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21.57 

Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 

Technologie Leonore Gewessler, BA: Sehr geehrter Herr Präsident! Liebe Damen 

und Herren Abgeordnete! Ich verlängere die Debatte nicht lang. (Ruf bei der SPÖ: 

Danke!) – Ich habe es gehört, das Danke, ich möchte nur an diesem Punkt auch meine 

Freude darüber ausdrücken, dass wir einer der weltweit am schnellsten wachsenden 

internationalen Organisationen beitreten, nämlich dem führenden Sprachrohr für 

erneuerbare Energien weltweit, der Irena. Ich glaube, das ist eine wirkliche Win-win-

Situation, die es uns ermöglicht, den Einsatz für erneuerbare Energien auch 

international voranzutreiben. 

Die Irena ist ein idealer Raum und wirklich auch eine Chance, internationale Best Prac-

tices besser kennenzulernen, auch unsere Best Practices aktiv einzubringen. Wichtig 

ist mir auch, dass wir in enger Abstimmung sind, um auch die Chancen, die sich 

daraus gerade für unsere Green-Tech-Unternehmen und die Green-Tech-Industrie in 

Österreich ergeben, effizient und effektiv zu nutzen. Das ist außerdem eine Stärkung 

für den in Österreich schon sehr, sehr aktiven International Energy Hub, den wir weiter 

ausbauen und weiter stärken wollen. Auch dafür ist das Einbringen in die Irena und die 

Zusammenarbeit mit den Experten und Expertinnen dort wirklich ein Gewinn, und 

deswegen freue ich mich sehr, dass es gelungen ist, durch diesen Beitritt unsere 

Mitgliedschaften auf internationaler Ebene zu vervollständigen. – Herzlichen Dank. 

(Beifall bei Grünen, SPÖ und NEOS sowie bei Abgeordneten der ÖVP.) 

21.58 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zu Wort ist dazu jetzt niemand mehr gemeldet. 

Die Debatte ist damit geschlossen. 

Wünschen die BerichterstatterInnen ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall. 

Wie vereinbart verlegen wir die Abstimmung an den Schluss der Verhandlungen über 

die Vorlagen des Außenpolitischen Ausschusses. 

 


